



“一元秒杀”大闸蟹缩水一半

消费提醒:此类消费多含附加条件,购买前应充分了解相关信息

□记者 史妮超 通讯员 刘保锋 李逸儿

在现实生活中,一元钱能买到的东西越来越少,但在网购平台,“一元消费”风头正劲。无论是淘宝网、美团网推出的“一元秒杀”、“一元团购”,还是在线旅游网推出的“一元游”活动,都体现了“一元经济”的亲民路线。“一元消费”活动风靡网络,消费者对此褒贬不一,有的说一元商品活动确实能带来实惠,而有的则说其是虚假宣传。

那么,“一元消费”真的可以让消费者享受实实在在的实惠吗?近日,记者从市场监管部门了解到,作为低价揽客的极端手段,大多数网络一元营销均暗藏消费陷阱。面对“一元消费”,消费者应理性估算产品成本,不要被低价、赠送等宣传噱头迷惑。



CFP供图

近日,家住江东的陈女士在某微信公众号上参加“一元秒杀”活动,“秒”到了一张大闸蟹代金券,券面上写着“3.0两公蟹,2.0两母蟹各两只”。陈女士非常高兴,趁休息时间,去店里取蟹,可是店家却告知只能领到两只。明明券面上写好的是两对,就是因为是网络平台一元钱“抢”来的,缩水成了一对,这让陈女士很不满,就向市场监管部门投诉。最后经调解,店家承诺按照代金券所示,让陈女士领取了四只螃蟹。

无独有偶,家住江东的王女士最近也为这“一块钱”头疼不已。正在装修房子的她在某建材团购网站上看到有“一元钱买艺术玻璃”的特价活动,心动之下立刻抢单。抢了好几次好不容易成功后,兴冲冲地前往实体店现场取货,可店家却因为操作失误将玻璃给弄碎了,王女士随即提出照玻璃价赔偿,可经营者只肯出一元钱。双方僵持不下,王女士只好拨打了12315消费者热线寻求帮助。在工作人员的协调下,店家答应给王女士六折的优惠购买店内玻璃制品,

王女士对该结果表示满意。

随着电子商务的繁荣,网络平台“一元购”、“一元秒杀”等颇具冲击力的促销手段极易博得消费者的眼球,但其背后的附加条款甚至消费陷阱,却很容易被消费者忽略。

对此,江东区市场监管局提醒,消费者不要被低价、赠送等宣传噱头迷惑,应合理估算产品成本,衡量产品的标价是否合理。在购买商品和接受服务前,首先要充分了解相关消费信息,包括所购买的商品或接受服务的价格、安全使用的原则和条件、商品有效期以及有效期满后的注意事项等等;其次要注意保存证据,在维护自己的合法权益时,一定要持有相应的消费凭证,特别是网络交易记录、聊天记录和电子付费记录,必要时做好截屏,作为消费维权中的法律凭证使用。

此外,消费者投诉要注意时效。如果发现问题与商家协商不成,应当及时向相关部门求助,不要拖延过久。

前三季度我市住户消费贷款增速创近5年新高

本报讯(记者 崔凌琳) 人行宁波市中心支行昨天发布数据显示,截至9月末,全市本外币贷款余额达15588.29亿元,比年初增加了1010.10亿元,余额同比增长9.06%,其中住户消费贷款增速表现尤为抢眼,创下55个月新高。

据了解,今年以来,央行多次降息、降低首付比例等房地产利好政策的不断出台,住户消费贷款成为我市银行信贷重点投向领域。9月末,全市住户消费贷款余额为2544.43亿元,同比多增309.32亿元,余额同比增长21.1%,增速创下了55个月新高。

人行人士分析表示,构成住户消费贷款增加的因素有三:一是个人住房贷款,二是个人信用卡透支,三是个人其他消费贷款。据悉,前三季度,此三者分别增加金额达203.42亿元、92.36亿元和70.15亿元。

记者同时了解到,截止今年9月末,我市存款增速表现出了回升态势,其中,非金融企业和住户部门存款贡献提高。数据显示,至9月末,全市本外币存款余额为15568.81亿元,同比增长7.13%。其中,自6月份股市震荡下行以来,住户部门入市资金部分暂时回流银行体系,使住户存款同比多增。据统计,第三季度证券市场通过银行第三方存管账户回流银行体系资金量达167.8亿元。不过,银行人士同时分析,由于第三季度住户部门活期存款增量占总住户存款增量的比重高达108%以上,所以,这部分存款的稳定性并不强。

9月份我市出口由负转正

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 王芳 方平原) 记者从昨天召开的全市外贸工作会议上获悉,今年前三季度,宁波累计进出口4562.6亿元,同比下降5.6%。虽然全市外贸发展仍面临不少困难,但从三季度走势来看,全市累积出口降幅呈现收窄趋势,四季度宁波外贸发展有望延续企稳回升态势。

9月份宁波进出口583亿元,同比下降2.9%。其中出口429.3亿元,同比由负转正,增长了0.5%;进口153.7亿元,同比下降11.5%。今年1-9月,宁波累计进出口4562.6亿元,同比下降5.6%。其中出口3235.8亿元,同比下降3.8%;进口1326.8亿元,同比下降9.5%。

虽然全市外贸发展仍面临诸多困难和挑战,但从数据走势来看,与1-8月相比,三季度全市累积出口降幅呈现收窄趋势,收窄幅度0.3个百分点。同时,全市外贸转型升级和质量效益方面也显现不少积极因素。

宁波团在广交会一期掘金6.3亿美元

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 祝天羽) 第118届广交会一期于10月19日落下帷幕。记者昨天从市商务委获悉,截止10月19日,宁波交易团在本届广交会一期累计出口成交6.3亿美元,与上届持平。

在本届广交会一期,宁波交易团共有展位1306个,企业614家,参展代表3100余人。从出口商品结构看,家用电器、照明产品、电子电器等分列成交前3位。其中,品牌产品、特色产品、科技含量高的新产品比较受境外客商青睐。从成交国别(地区)看,出口成交额列前4位的市场分别是欧盟、美国、中东、南美。

在全球市场疲软、出口形势严峻的情况下,宁波外贸企业一直重视研发、打造自主品牌。在本届广交会一期,宁波方太厨具有限公司的方太水槽洗碗机获得2015年广交会出口产品设计奖(CF奖)至尊金奖,宁波诺康德医疗科技有限公司的塑料轮椅获CF奖银奖。

2015金秋宁波购房节月底登场 主城区东、南、西、北四地同展

本报讯(记者 徐文燕) 由宁波日报报业集团都市报系发起主办的“2015金秋宁波购房节”,将于本月底在主城区东、南、西、北四大区域同步登场。记者了解到,四大会场的地址将选择在各自区域内市民日常休闲的人气区域,这不仅有利于市民来往便利,同时也更方便市民根据自身置业意向,有针对性地去看房、买房。

本次购房节,是宁波都市报系面向市民、服务市民的一次协同创新。目前,都市报系旗下的宁波晚报、东南商报、新侨报及其各自旗下资源矩阵抱团融合,实现了三报合力、资源互通、协同服务的新局面。本次购房节期间,宁波都市报系亦将以全媒体方阵对活动进行全周期推广,为楼市需求双方搭建“一站式”信息交流与消费平台。

式”信息交流与消费平台。

“银十”过半,买房市民依然不少。数据显示,10月前两周(10月1日—14日),市六区住宅成交1715套,比去年同期多卖了152套。政策的持续利好,使购房市民加快了入市步伐。

据了解,这场“四地同展”的购房盛宴,将于本月底于四区同步登场。目前,已有万科、恒大、金地、荣安、华茂、华友等知名房企旗下的二十多个楼盘参展。

购房节期间,现场还有丰富多彩的互动活动,诸如亲子互动、品鲜大闸蟹、微信互动赢多肉植物等。活动期间四个分会场每天还有惊喜抽奖,参与“2015金秋宁波十大好房”评选,更有机会获得iPhone6S大奖。

93号汽油上调0.03元/升,至5.79元/升

本报讯(记者 史妮超) 国家发改委网站昨日下午发布消息称,自10月20日24时起,汽、柴油价格每吨均上调50元。宁波同步实行。

调价后,宁波各“中字头”加油站93号、97号汽油、0号柴油的最高零售价格分别为7706元/吨、8142元/吨、6310元/吨。核算后的最高零售价格分别为93号汽油5.79元/升、97号汽油6.15元/升、0号柴油5.40元/升。与此前的价格相比,上调幅度分别为93号汽油0.03

元/升、97号汽油0.05元/升、0号柴油0.04元/升。宁波部分民营加油站汽油、柴油零售价格也同步有所上调。

根据记者计算,截止本次调价后,今年市场共经历了19次调价,其中7次上调,9次下调,3次搁浅。涨跌互抵后,汽油累计下调315元/吨,柴油累计下调370元/吨,折合升价后,宁波市场年内93号汽油累计下跌0.26元/升,97号汽油累计下跌0.26元/升,0号柴油累计下跌0.32元/升。